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Dragi prijatelji,

U seriji Bhandara poruka objavljenih tokom Basanta 2026. godine, 
istraživali smo šest prepreka našem razvoju: šta se dešava kada 
želja i težnja vuku srce u suprotnim pravcima; šta se dešava kada 
energija izgubi razlog da se kreće; šta se dešava kada iskustvo 
dođe, ali poverenje ne sledi; šta se dešava kada postignuće očvrsne 
u identitet; šta se dešava kada pogled odluta u tuđi život umesto 
da neguje sopstveni; i šta se dešava kada se um zatvori u nasleđene 
zaključke i svoje obojeno staklo pogrešno smatra za jasan pogled.

Sada dolazimo do najdublje prepreke od svih - one koja se skrivala 
unutar svih ostalih.

Postoji stara parabola o čoveku koji je ceo život proveo čuvajući 
jedna vrata. Kada je bio mlad, rečeno mu je da se iza tih vrata nalazi 
sve što je ikada želeo, ali i sve što bi moglo da ga uništi. Stajao je 
tako i držao vrata zaključana. Ostario je stojeći tu, a kada je smrt 
konačno došla, upitao je anđela: „Da li je to bila istina? Da li je 

Neproživljen Život

Kako se vera nosi sa onim što je strah napustioKako se vera nosi sa onim što je strah napustio
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zaista uništenje bilo iza tih vrata?“ Anđeo ih otvori a soba je bila 
prazna. Oduvek je bila prazna.

Strah nas ne štiti uvek od stvarnih opasnosti. Štiti nas i od zamišljenih 
opasnosti i sprečava da uđemo u prostor gde nas naš život zapravo 
čeka.

Nit koja sve povezujeNit koja sve povezuje

Sledeća misao može promeniti način na koji sagledavamo sve što 
smo do sada istraživali: Strah nije sedmi otrov već je otrov broj 
jedan. On je oduvek bio tu, samo je menjao kostime i delovao pod 
različitim imenima.

Pogledajmo ponovo podeljeno srce: Zašto tragalac nastavlja da 
hrani “nižeg vuka” čak i kada je jasno da je “viši vuk” onaj kog vredi 
negovati? Zato što izbor “višeg vuka” znači napuštanje onoga što 
je poznato, korak u prostor gde ishod nije izvestan. Podeljeno srce 
zapravo nije podeljeno željom, ono je podeljeno strahom. Strahom 
od onoga što će biti izgubljeno ako izaberemo jednu stranu, kao 
i strahom da kada jednom pređemo most, više ne možemo da se 
vratimo.

Pogledajmo ponovo “uspavanu” vatru: Zašto mlada osoba koja 
ima veštine, priliku i jasan plan, ostaje u krevetu nesposobna da se 

Strah nije sedmi otrov već je otrov broj jedan. On je 
oduvek bio tu, samo je menjao kostime i delovao pod 
različitim imenima.
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pokrene? „Nešto u meni jednostavno ne dozvoljava“, rekla je. Nazvali 
smo to lenjošću ili tamasom, ali šta zapravo guši tu vatru? Strah: 
strah od odgovornosti, strah od onoga što će se desiti kada se zaista 
probudiš, strah da ćeš ako pokušaš i uspeš morati da nastaviš da 
uspevaš, i strah da ako pokušaš i ne uspeš - taj neuspeh će potvrditi 
ono u šta si oduvek potajno sumnjao o sebi. “Uspavana” vatra se 
nije sama ugasila. Strah ju je ugušio, a zatim stajao nad pepelom 
nazivajući ga lenjošću.

Pogledajmo ponovo napuklu osnovu: Zašto se žena koja je meditirala 
jedanaest godina, koja se promenila na načine vidljive svima oko nje, 
i dalje pita: „Da li je ovo stvarno? Da li se išta zaista promenilo?“ 
Zato što poverovati u sopstvenu transformaciju znači postati ranjiv 
na mogućnost da ona bude oduzeta. Sumnja nije inteligencija već 
strah od prošlosti, strah da ono što nam je dato može biti oduzeto, 
i strah da tlo pod našim nogama nije tako čvrsto kao što izgleda. 
Nazvali smo to sumnjom ali pravo ime je strah u mantilu naučnika.

Pogledajmo ponovo ograničenja koja je stvorio ego: Zašto ego odbija 
da prekorači granice koje je sam izgradio? Zato što otvoreno nebo 
nema zidove. Izvan zidina postoji stvarno vreme: pravi vetar, prave 
oluje i istinska nepredvidivost. Ograđenost ega nije stvar ponosa 

Sumnja nije inteligencija već strah od prošlosti, 
strah da ono što nam je dato može biti oduzeto, i 
strah da tlo pod našim nogama nije tako čvrsto kao 
što izgleda. Nazvali smo to sumnjom ali pravo ime 
je strah u mantilu naučnika.
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već zaštite. Kada se zid sruši, postajemo izloženi. Ego je zapravo 
strah obučen u odeću postignuća.

Pogledajmo ponovo “pozajmljenu” ranu: Zašto ljubomorno srce 
stalno gleda u tuđi život umesto da živi svoj? Zato što živeti sopstveni 
život znači suočiti se sa zastrašujućim pitanjem: Da li je ono što 
nam je dato dovoljno, da li smo i sami dovoljni? Ljubomora zapravo 
nije izazvana darovima druge osobe, već je strah da naši sopstveni 
darovi nisu dovoljni. Zavist je strah koji nosi masku poređenja.

Pogledajmo ponovo zidove koje ne vidimo: Zašto se um zatvara 
u nasleđenim stvarnostima i odbija da pusti novo svetlo da uđe? 
Zato što je otvorenost zastrašujuća. Priznati da naš pogled na svet 
može biti samo delimičan, znači priznati da tlo na kojem stojimo 
možda nije celovito. Predrasuda se zapravo ne odnosi na drugoga 
- drugu religiju, drugu zajednicu ili drugačiji pogledu na svet. Ona 
je strah da će, ako otvorimo prozor i pustimo boju za koju nemamo 
ime, sve na čemu smo izgradili svoj identitet morati da se preispita. 
Predrasuda je strah maskiran u sigurnost.

U korenu svih ovih sedam otrova nalazi se isti drhtaj.

Ona je strah da će, ako otvorimo prozor i pustimo boju 
za koju nemamo ime, sve na čemu smo izgradili svoj 
identitet morati da se preispita. Predrasuda je strah 
maskiran u sigurnost.
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Anatomija paralizeAnatomija paralize

Strah deluje kroz uvećavanje. Uzima jedan od mogućih ishoda i 
naduvava ga sve dok ne ispuni horizont. U rukama straha: „Šta 
ako ne uspem?“ postaje izvesnost katastrofe. „Šta ako me odbace?“ 
postaje neupitna istina. „Šta ako nisam dovoljno dobar/dobra?“ 
postaje konačna presuda o životu koji još nije ni proživljen do kraja.

Katha Upanišada pripoveda o mladom Načiketi koji je dobrovoljno 
otišao u dom Jame - gospodara smrti, kako bi spoznao najvišu 
istinu. Dok je Načiketin otac izvodio sveti ritual i poklanjao stare i 
beskorisne stvari zadržavajući najbolje za sebe, dečak je upitao oca 
tri puta, a prepoznajući prazninu tog čina: „Kome ćeš dati mene?“ 
U naletu besa, otac je rekao: „Dajem te smrti.“

I dečak je pošao. Dete ide ka onome čega se svaki odrasli najviše 
plaši ne zato što je nepromišljeno, već zato što je čežnja za istinom 
bila veća od straha od nestajanja. Jama, gospodar smrti, nije bio 
prisutan kada je Načiketa stigao. Dečak je pred vratima smrti 
čekao tri dana i tri noći bez hrane, bez skloništa i bez ikoga da ga 
uteši. Kada se Jama vratio, zadivljen ovom hrabrošću ponudio mu 
je ostvarenje tri želje.

Prva želja koju je Načiketa poželeo bila je da se očev bes razreši. 
Druga, da ga nauči ritual vatre koji vodi ka nebu. Obe su bile lako 
ispunjene, dok je treća želja uzdrmala i samu Smrt: „Pokaži mi šta se 
dešava posle smrti. Da li duša nastavlja da postoji? Reci mi istinu.“

Jama je pokušao da ga odvrati svim onim što bi strah prihvatio. 
Ponudio mu je bogatstvo, kraljevstva, dug život, lepe saputnike i 
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zadovoljstva izvan svake mašte. Svaki dar koji svet može da smatra 
vrednim bio je položen pred dečaka, ali je Načiketa sve to odbio. 
Rekao je: „Sve to ima kraj. Ti si gospodar smrti i znaš to bolje od 
bilo koga. Reci mi, šta je ono što nema kraj?“

Vera u svom najčistijem obliku je odbijanje da se prihvati manji 
odgovor kada duša postavlja veće pitanje. Vera nije odsustvo straha 
već čežnja koja je porasla toliko  da je strah u poređenju s njom, 
postao mali.

Čaridži je jednom razmišljao o ovoj priči i primetio da je Smrt 
najveći učitelj za one koji su spremni da uče. Načiketa nije pobedio 
svoj strah od smrti, već je želeo istinu više nego što je želeo sigurnost. 
Taj ključ koji otvara čuvana vrata jer se strah se ne prevazilazi 
njegovim uklanjanjem, već negovanjem onoga što ga čini nevažnim. 
Majka koja ulazi u vatru da spase svoje dete ne zastaje da pobedi 
svoj strah od vatre. Njena ljubav je jednostavno veća. Vatra se nije 
promenila, ali ona jeste. 

Samskare neproživljenogSamskare neproživljenog

Svaki san koji potisnemo a da nismo pokušali da ga ostvarimo, 
proganja nas upornije nego bilo koji san koji je proživljen, sve i da se 
završio neuspehom. Mudrost koju su tradicije oduvek prenosile je da 

Vera u svom najčistijem obliku je odbijanje da se prihvati 
manji odgovor kada duša postavlja veće pitanje. Vera 
nije odsustvo straha već čežnja koja je porasla toliko  
da je strah u poređenju s njom, postao mali.
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samskare nedovršenog sežu dublje od samskara neuspeha. Dovršena 
radnja donosi celovitost i mir, a čak i ona koja se završi tugom. 
Suprotno, napušten san ostaje živ u našoj svesti, nerazrešen, i stalno 
postavlja pitanje na koje nam strah ne dozvoljava da odgovorimo.

U Heartfulness praksi večernjeg čišćenja, sednemo i dopuštamo 
da utisci dana izlaze kroz naša leđa. Otpuštamo ono što smo 
uradili, što smo rekli i što smo doživeli. Razmotrimo sada nešto o 
čemu se retko govori: Šta se dešava sa utiscima onoga što nismo 
uradili? Razgovorom koji smo izbegli. Istinom koju nismo izgovorili. 
Korakom koji nismo napravili. Ljubavlju koju nismo izrazili. I oni 
ostavljaju trag, a često ih je teže očistiti nego utiske delovanja jer 
nisu događaji već odsustvo. Oni su senke. A kako se čiste senke?

Svaki put kada strah spreči naše delovanje, ta neproživljena radnja 
ostavlja samskaru nedovršenosti. Tokom meseci, godina i decenija, 
ti slojevi se gomilaju stvarajući težinu. Težina pak stvara upravo onaj 
tamas koji se čini kao lenjost, a zapravo je tuga za životom koji je 
bio moguć a nije proživljen.

Svaki put kada te strah spreči da nešto uradiš, izbegavanje postaje 
malo lakši izbor, a tvoja hrabrost malo slabija. Neproživljen život 

Svaki put kada strah spreči naše delovanje, ta 
neproživljena radnja ostavlja samskaru nedovršenosti. 
Tokom meseci, godina i decenija, ti slojevi se gomilaju 
stvarajući težinu. Težina pak stvara upravo onaj 
tamas koji se čini kao lenjost, a zapravo je tuga za 
životom koji je bio moguć a nije proživljen.
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postaje sve teži sa svakim izbegnutim korakom, a baš ta težina na 
kraju učini da sledeći korak deluje nemoguće. Nije da ne možeš 
da se pomeriš, već si stajao toliko dugo da je tlo počelo da “guta” 
tvoja stopala.

Šta nas nosi kroz sve to?Šta nas nosi kroz sve to?

Vera u duhovnom smislu ne nastaje iz slepog verovanja, već iz 
poverenja koje sleduje iskustvu. Osoba koja sedi u meditaciji i oseti 
nepogrešivo prisustvo nečega većeg od sebe, susreće se sa nečim što 
strah ne može da objasni niti ospori. Taj susret, ponavljan iz dana 
u dan, iz godine u godinu, gradi temelje pod nogama sanjara koji 
strah više ne može da razori.

U Heartfulness sistemu pranahuti uklanja zamke koje stvara strah. 
Transmisija koja stigne do srca se ne raspravlja sa strahom, niti nudi 
protiv-argumente, ona jednostavno ispuni prostor nečim toliko 
stvarnim i opipljivim, tako da strah izgubi svoju moć. Ne možeš 
se plašiti tame kada neko upali svetlo. Tama nije pobedjena već je 
postala nevažna.

Učitelj takodje ima važnu ulogu u ovom procesu. Dete koje drži 
roditelja za ruku ući će u prostoriju u koju nikada ne bi ušlo samo, 
ne zato što se prostor promenio, već zato što ta ruka daje osećaj 

Vera u duhovnom smislu ne nastaje iz slepog verovanja, 
već iz poverenja koje sleduje iskustvu. Osoba koja 
sedi u meditaciji i oseti nepogrešivo prisustvo nečega 
većeg od sebe, susreće se sa nečim što strah ne može da 
objasni niti ospori. 
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da se može suočiti sa onim što ga unutra čeka. Duhovni Učitelj 
pruža živu potvrdu da je neko već prošao tim putem, da prostor iza 
zaključanih vrata nije ni prazan ni opasan, već ispunjen onim za čim 
si tragao, a da je ruka pružena onoliko dugo koliko ti je potrebna.

Babudži je jednom opisao čovečanstvo sa nežnošću koja menja 
sve što smo do sada razmatrali. Rekao je da su svi ljudi poput dece 
kojoj je potrebno da budu umireni. Bili toga svesni ili ne, u svima 
nama postoji duboko ukorenjen strah koji se prenosi kroz vekove. 
Daleko od svoje prave domovine osećamo prazninu, a pre ili kasnije 
pojaviće se potreba da je ispunimo.

Molim Te pročitaj ovaj pasus ponovo. U Babudžijevoj viziji strah 
nije mana karaktera niti slabost koje treba da se stidimo, nego 
egzistencijalno stanje duše koja se udaljila od svog izvora. Strah 
koji osećaš nije kukavičluk već čežnja za domom. San koji čuvaš iza 
zaključanih vrata nije fantazija već sećanje na mesto odakle dolaziš 
koje te zove da se vratiš.

Duhovni Učitelj pruža živu potvrdu da je neko već 
prošao tim putem, da prostor iza zaključanih vrata nije 
ni prazan ni opasan, već ispunjen onim za čim si tragao, 
a da je ruka pružena onoliko dugo koliko ti je potrebna.

San koji odbija da umineSan koji odbija da umine

Šta je ono što strah ne želi da znaš? To, da je san za koji si mislio 
da je nestao, još uvek živ. Živ je u nemiru koji ne možeš da objasniš, 
u nezadovoljstvu koje ostaje uprkos spoljašnjoj udobnosti, kao i u 
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onom čudnom pokretu koji se javlja u tri ujutru kada ti odbrane 
padnu a srce progovori bez dozvole. Taj pokret nije anksioznost, to 
je san koji kuca iznutra i traži da ga pustiš napolje. 

A, koju tajnu strah najpažljivije čuva? Ne moraš da pređeš ceo put, 
dovoljno je da napraviš samo prvi korak. 
Strah kaže da je put beskonačan, dok vera 
kaže: samo ovaj korak, samo ovaj dah, 
samo ova jutarnja meditacija.

Sve duhovne tradicije govore istu priču: 
stvoren si za više nego što ti strah dopušta. 
Kapacitet duše je beskonačan. Kavez si 
sam stvorio, a vrata koja si čuvao celog 
života nikada nisu bila zaključana spolja, 
već iznutra.

Strah kaže da je put beskonačan, dok vera kaže: 
samo ovaj korak, samo ovaj dah, samo ova jutarnja 
meditacija.

Puni krugPuni krug

Započeli smo ovu seriju poruka u februaru, sa srcem u raskoraku 
između onoga što želi i onoga što zna da je ispravno. Kretali smo se 
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kroz vatru koja je zaboravila svoju svrhu, temelj koji nije mogao da 
veruje sebi, plafon izgrađen od dostignuća koja su trebalo da otvore 
nebo, ranu pozajmljenu iz tuđeg života pomešanu sa sopstvenom, 
kao i zidove od vitraža za koje smo zaboravili da su u boji.

Sada smo pronašli nit koja ih sve povezuje – to je strah. Želja nas 
raspoluti jer se plašimo da izaberemo. Inercija ostaje jer se plašimo 
da se probudimo. Sumnja razara jer se plašimo da verujemo. Ponos 
zatvara jer se plašimo otvorenog neba. Zavist pozajmljuje tuđu ranu 
jer se plašimo sopstvene nedovoljnosti. Predrasuda zatvara prozore 
jer se plašimo onoga što bi nefiltrirano svetlo moglo da otkrije. Na 
kraju, sam strah, majka svih ovih šest, zaključava vrata iznutra jer 
smo zaboravili da ono što nas čeka iza njih nije uništenje već život 
za koji smo oduvek bili stvoreni. 

Ključ se okreće jednim jedinim činom, ne velikim gestom koji 
odjednom pobeđuje sav strah, već malim, nepovratnim korakom 
- načini jedan korak danas za koji ti je strah rekao da ne načiniš. 
Zato, sedi i meditiraj kada strah kaže da je besmisleno, izgovori 
istinu kada strah kaže da je opasno, voli potpuno kada strah kaže 
da ćeš biti povređen i napravi korak kada strah kaže da ćeš pasti.

Ključ se okreće jednim jedinim činom, ne velikim 
gestom koji odjednom pobeđuje sav strah, već malim, 
nepovratnim korakom - načini jedan korak danas za 
koji ti je strah rekao da ne načiniš. 
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Himmat e marda, madad e Khuda.
Kada napraviš jedan hrabar korak, Božansko pređe ostatak puta. 
Strah kaže: „Šta ako…?“

Vera kaže: „Čak i ako…“ - i živi život koji je pred tobom.

Sa ljubavlju i molitvama,
Kamlesh

Poruka povodom 127. godišnjice rođenja 
Pujya Shri Babuji Maharaj

29, 30. april i 1. maj 2026, Kanha Shanti Vanam
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